

— 101 —

Скромное торжество братства св. Креста при церкви Училища лекарскихъ помощницъ.

Двадцать перваго декабра минушаго 1903 года братство св. креста при училищѣ лекарскихъ помощницъ праздновало вторую годовщину своего существованія. Празднованіе началось съ вечера 20-го декабра, закончилось вечеромъ 21-го и въ общемъ прошло сердечно, дѣловито и задушевно.

Вечеромъ 20-го въ церкви училища соборнѣ отслужено всенощное бдѣніе и послѣ него панихида по почившимъ членамъ братства; за богослуженіемъ чувствовалось весьма хорошо, чему не мало способствовало простое, но исполненное внутренней силы служеніе предстоятеля прот. А. М. Азіатскаго, епархіального наблюдателя церковно-приходскихъ школь С.-Петербургской епархіи.

Еще сильнѣе ощущалось настроеніе молитвы за соборною литургіею 21-го декабра, совершенною настоятелемъ Урійской миссіи арх. Кирилломъ въ сослуженіи о. прот. А. М. Азіатскаго и мѣстнаго причта. Священно-

служителю, обычно совершающему служеніе въ единственномъ числѣ, воочию доказывалось превосходство соборнаго служенія, гдѣ отдѣльные огоньки теплящихся молитвою сердець сливаются въ общее пламя умиленія, возношеній и духовнаго торжества.

Послѣ запричастнаго стиха настоятелемъ храма было произнесено слово, въ которомъ указано мѣсто братскаго торжества въ общемъ церковномъ приготовленіи къ празднику Р. Хр. и необходимость связи этого торжества съ грустью Училища лекарскихъ помощницъ по поводу исполненія сорока дней со времени кончины общаго любимца, добраго христіанина, человѣка и учителя, доктора И. И. Бурцева. Вслѣдствіе этого благодарственное Господу Богу молебствіе за Его промышленіе о братствѣ послѣ окончанія литургіи перешло въ тихую молитву панихиды объ упокоеніи раба Божія Іоанна. Чувство вѣры хорошо связало молящихся и съ ветхозавѣтными праведниками и съ отшедшимъ братомъ и лучомъ свѣта осіяло будущую судьбу братства.

Вечеромъ 21-го декабря въ залѣ совѣта школы лекарскихъ помощницъ состоялось обыкновенное годовичное собраніе членовъ братства св. креста для выслушанія отчета о дѣятельности братства и рѣшенія многихъ важныхъ текущихъ дѣлъ, какъ то: избранія новыхъ членовъ распорядительнаго комитета братства, кандидатовъ къ нимъ, новаго предсѣдателя на мѣсто оставшаго эту должность въ мартѣ 1903 года Н. В. Набокова, новаго секретаря и т. п..

Началось собраніе благодарственнымъ Господу молебствіемъ, отслуженнымъ прот. А. А. Дерновымъ, настоятелемъ Петропавловскаго собора. Пѣлъ церковный хоръ, и братство, ставящее одною изъ своихъ цѣлей содержаніе церковнаго хора, лично могло убѣдиться, на сколько его заботы о немъ достигаютъ соответственныхъ результатовъ.

Въ концѣ молебна возглаголено многолѣтіе Государю Императору, Его Августѣйшей супругѣ, Высокой покровительницѣ учрежденія, при которомъ состоитъ братство св. креста, — Государынѣ Императрицѣ Маріи Федоровнѣ, Государю Наслѣднику, Ея Императорскому Высочеству, Великой Книжницѣ Маріи Александровнѣ, въ память которой учреждена при школѣ амбулаторія для приходящихъ больныхъ, Всему Царствующему Дому, Святѣйшему Синоду, Высокопреосвященному Митрополиту Антонію, ближайшему начальнику и почетному члену братства св. креста Его Высоко-

преподобію Протопресвитеру Александру Алексѣевичу Желобовскому и всѣмъ членамъ братства св. креста.

Послѣ этого собраніе объявлено открытымъ. По общей просьбѣ председательство принялъ на себя прот. А. А. Дерновъ.

Секретарь братства свящ. П. Н. Левашовъ прочиталъ отчетъ о дѣятельности братства за второй годъ его существованія. Изъ отчета выяснилось, то общее число членовъ братства къ концу отчетнаго года было 183; общій характеръ дѣятельности братства, какъ и въ первый годъ его существованія, былъ по преимуществу религіозно-просвѣтительный, хотя братство не чуждалось и благотворенія матеріальнаго. Для достиженія первой цѣли устраивались въ истекшемъ году духовныя бесѣды въ залѣ совѣта школы, а также чтенія для больныхъ въ Рождественскомъ барачномъ лазаретѣ, выписывались повременныя изданія для больныхъ, дѣйствовала и братская бібліотека.

Денежныя средства братства въ истекшемъ году уходили главнымъ образомъ на содержаніе хора и благотвореніе. Средства—не велики. Приходъ—748 руб.; расходъ 721 руб.. Остатокъ билетами 1276 руб..

Послѣ утвержденія отчета прот. А. А. Дерновъ прочелъ резолюцію Его Высокопресвободія О. Протопресвитера Военнаго и Морского Духовенства, въ вѣдѣніи котораго находится братство св. креста,—сдѣланную на подлинномъ отчетѣ слѣдующаго содержанія: «Читалъ съ удовольствіемъ. Призываю благословеніе Божіе на плодотворную дѣятельность братства св. креста».

Благодаря опытному руководству о. председателя, текушія дѣла общее собраніе рѣшало весьма живо. Председателемъ братства единодушно былъ избранъ священникъ Суворовской церкви Николаевской Академіи Генеральнаго штаба о. Г. И. Шавельскій. Это было тѣмъ болѣе пріятно, что общее собраніе здѣсь совпало съ выраженнымъ письменно предложеніемъ своему почетнаго члена О. Протопресвитера Военнаго и Морского духовенства, не могшаго лично присутствовать на этомъ собраніи,—предположеніемъ, тутъ же прочитаннымъ (послѣ избранія о. Георгія) председательствовавшимъ о. протоіереемъ.

Въ отвѣтъ на избраніе о. Георгій отвѣчалъ сердечною благодарностью за общее довѣріе, выразилъ полную готовность потрудиться для братства и надежду на то, что болѣе опытные, чѣмъ онъ члены комитета не откажутъ ему въ своемъ руководствѣ и дружескомъ содѣйствіи.

Въ члены комитета кромѣ о. Георгія, на основаніи постановленія общаго собранія братства 21-го декабря 1901 г., избранъ бывшій доселѣ секретаремъ братства свящ. ц. Главнаго штаба П. Н. Левашовъ.

Кандидатами въ члены комитета оказались избранными управляющій учебнымъ отдѣломъ министерства путей сообщенія статск. сов. Е. С. Волковъ и свящ. К. И. Знаменскій.

Секретарскія обязанности, вслѣдствіе оставленія ихъ свящ. П. Н. Левашевымъ, возложены на свящ. Р. Медвѣда, непрѣмннаго члена комитета.

Ревизіонная комиссія осталась въ прежнемъ составѣ.

Послѣднимъ дѣяніемъ общаго собранія было постановленіе о выраженіи письменной благодарности почетному члену братства св. Креста и церковному старостѣ училищнаго храма М. И. Дубинину за то, что въ 1903—1904 уч. году содержаніе церковнаго хора онъ принялъ исключительно на свое иждивеніе и тѣмъ сдѣлалъ братской кассѣ значительное одолженіе.

Дѣловая часть собранія была закончена краткимъ привѣтственнымъ словомъ о. прот. А. А. Дернова новому предсѣдателю братства; о. проторіеръ выразилъ надежду, что крестное бремя будетъ для о. Георгія игомъ легкимъ и благимъ.

Въ заключеніе членъ комитета братства св. креста с. с. Г. В. Тихоміровъ предложилъ общему собранію рѣчь о христіанской надеждѣ вообще и въ примѣненіи къ братству св. креста въ особенности. Рѣчь, написанная хорошимъ литературнымъ языкомъ и мастерски прочитанная, была выслушана съ подобающимъ вниманіемъ и вызвала въ отношеніи къ оратору чувство благодарности.

Нельзя было не замѣтить, что общее собраніе во всемъ своемъ объемѣ дало присутствующимъ духовное удовлетвореніе, возбудило бодрость и спокойную увѣренность за будущія судьбы братства.

Раздалось прощальное «Достойно есть» и всѣ въ мирѣ разошлись, унося добрыя впечатлѣнія о пріятномъ и удачно дѣловомъ собраніи братства; а нѣкоторая часть братства съ новыми должностными лицами братства перешли въ квартиру новаго секретаря и тамъ еще долгое время длилась мирная дружеская бесѣда за стаканомъ чаю.

Священникъ церкви при школѣ лѣкарскихъ помощницъ Р. Медвѣдъ.